

# Ленинское знамя

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Среди Степного агрохозяйственного Объекта КП(б)К, Областного Совета  
Депутатов Трудящихся Петроводского Города КП(б)К

Год издания  
ХХIV.  
№ 71  
(6716)  
9 апреля  
1944 года,  
воскресенье  
Цена 20 к.

Постановление Советского правительства о мерах по повышению урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах Казахской ССР—боевая программа действий работников сельского хозяйства нашей области.

Мобилизуем все наши силы, все ресурсы колхозов, МТС и совхозов на успешное выполнение заданий правительства, на получение в 1944 году высокого урожая!

## В Совнаркоме Союза ССР

### О МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ КАЗАХСКОЙ ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о мерах по повышению урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах Казахской ССР.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР отмечает, что посевная площадь зерновых культур в колхозах Казахской ССР с 1940 года по 1942 год увеличилась более, чем на 900 тысяч гектаров, а площади посева технических культур более, чем на 100 тысяч гектаров. Средняя урожайность зерновых культур за это же время возросла с 6,4 центнера до 8,1 центнера. Однако эти успехи в сельском хозяйстве Казахской ССР не были закреплены. В 1943 году урожайность зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника и других масличных культур снизилась, а валовые сборы этих культур сократились.

Ближние засухи 1943 года, а также снижение урожайности могло бы быть значительно ослаблено, если бы местные советские органы, колхозы и МТС не допустили ухудшения агротехники. Ороки посева озимых и яровых культур были растянуты. Обработка почвы проведена плохо, паров и зяби под посевы было заготовлено мало, а поднятые пары плохо обрабатывались и застали сорняками.

Одним из серьезных недостатков в работе большинства колхозов республики является запущенность семеноводства, выражающаяся в том, что почва под семенные участки обрабатывается плохо, уход за семенными участками и уборка урожая проводится несвоевременно, урожайность их падает, а собранные с семенных участков семена часто расходуются не по назначению.

#### I. О подготовке и проведении весеннего сева в колхозах в 1944 году

1. Учитывая, что важнейшим требованием в период весенных полевых работ 1944 года является высокое качество обработки почвы, проведение сева в сокращенные сроки, и что выполнение этого требования в значительной мере зависит от работы тракторов машинно-тракторных станций, обязать Совнарком Казахской ССР и областным комитетам:

а) провести к установленному сроку доброкачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, подготовить трактористов, бригадиров, тракторных бригад и их помощников, а также механиков МТС с тем, чтобы к весеннему севу полностью обеспечить МТС этими кадрами;

б) добиться в 1944 году, начиная с весенних полевых работ, решительного улучшения использования тракторов и сельскохозяйственных машин и ухода за ними и обеспечить среднюю выработку на каждый условный трактор не менее 244 гектаров мягкой пахоты, в том числе на весенных работах не менее 105 гектаров;

в) принять меры к полному и своевременному выполнению заводами республики заданий по производству запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и проследить за тем, чтобы запасными частями была оказана помощь в первую очередь отстающим областям и МТС, занимающим большой удельный вес в производстве зерна.

В районах орошаемого земледелия из-за бесхозяйственного отношения к воде и запущенности многих ирригационных систем за последние годы более 100 тысяч гектаров поливной земли не используются под посевы, а в 1943 году вновь заброшено около 15 тысяч гектаров поливных земель, ввиду закупорки и заболачивания. В результате плохого проведения очистки и никакой механизации этих работ, значительная часть оросительных систем работает неудовлетворительно, в технике полива широко применяются отсталые способы полива затоплением и «диким» напуском вместе более совершенного способа полива по бороздам. Оросительные воды, в силу плохого порядка их распределения и отсталых способов полива, используются неэкономично. Агротехника поливного земледелия за последние годы серьезно ухудшилась. Все это привело к тому, что урожайность сельскохозяйственных культур на поливных землях остается крайне низкой.

В результате ослабления внимания советских и земельных органов к делу развития садоводства, имеющего особенно важное значение в колхозах Алматинской области, ценившиеся плодовые насаждения в ряде колхозов находятся в запущенном состоянии, урожайность их резко снизилась, имеет место частичная гибель садов.

В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах Казахской ССР и получения в 1944 году зерновых не менее 8,5 центнера, хлопка-сырца 9,5 центнера, сахарной свеклы 220 центнеров с гектара, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

оборотов и межевые знаки, предусмотрев при этом такое размещение культур, чтобы уже в 1944 году был исключен посев зерновых по зерновым более трех лет подряд, а посевы яровой пшеницы были размещены по лучшим предшественникам;

б) в тех колхозах, где севообороты уже нарезаны, но земли сильно засорены сорняками и особенно корневищными и корнеотпрысковыми, оставлять засоренные поля или отдельные участки полей севооборота в многолетнюю залежь, а для перехода к севооборотам и соблюдения правильного чередования сельскохозяйственных культур нарезать в таких колхозах дополнительную поле севооборота, за счет имеющихся целинных, залежных и переложных земель, не вовлеченных в севообороты и не засоренных сорняками;

в) во всех колхозах, имеющих нарезанные севообороты, закончить переход к севооборотам (их освоение) не позднее 1947 года.

4. Обязать Совнарком Казахской ССР, областным комитетам и райисполкомам в многоземельных колхозах, имеющих большое количество целинных, залежных и переложных земель, но не имеющих нарезанных севооборотов, к 15 апреля 1944 года силами агрономов установить чередование сельскохозяйственных культур, предусмотрев при этом оставление в многолетнюю залежь заброшенных старопахотных участков и освоение взамен их под посевы зерновых, целинных, залежных и переложных плодородных земель.

5. Установить, как минимальное задание,

план подъема целинных, залежных и переложных земель в колхозах северо-восточных областей Казахской ССР в 1944 году в количестве 385,0 тыс. гектаров и в 1945 году—430,0 тыс. гектаров.

1944 г. 1945 г.

Акмолинская обл.	100,0	110,0
Восточно-Казахстанская обл.	25,0	26,0
Северо-Казахстанская обл.	90,0	100,0
Кустанайская обл.	100,0	100,0
Павлодарская обл.	40,0	50,0
Семипалатинская обл.	15,0	25,0
Карагандинская обл.	15,0	22,0

6. Обязать областным комитетам северо-восточных областей Казахской ССР в соответствии с настоящим планом и с учетом имеющихся тракторов и живой тяговой силы в районах, МТС и колхозах определить по районам, и райисполкомы—по колхозам плюща целинных, залежных и переложных земель, которые должны быть вовлечены в обработку и на них произведены посевы яровых и озимых культур в 1944—1945 годах.

7. Обязать директоров МТС при заключении договоров с колхозами включить в план тракторных работ и обеспечить обработку целинных, залежных и переложных земель тракторами МТС в соответствии с установленными колхозам планами.

8. Установить для МТС Казахской ССР повышенные нормы расхода горючего на пахоте целинных и старозалежных земель, а также глубокой пахоте под посевы технических культур (в килограммах на гектар).

Пахота целины на глубину 20—22 сант., Пахота старозалежи земель на глубину 20—22 сант. Глубокая пахота под посев технических культур на 20—25 сант.	25	Марки тракторов		
		СТЗ-ХКЗ Лигрони	ЧТЗ-С-60	СТЗ-С-65
			22	14
			22	22
	20		12	21
		25	22	14
			22	22

9. Поставить перед колхозами северо-восточных областей Казахской ССР в качестве главной задачи проведение всех посевов озимых культур по ранним и хорошо обработанным парам, а посевов яровых

культур по зяблевой вспашке и пару. Установить следующий план вспашки паров и подъема зяби в колхозах северо-восточных областей Казахской ССР (в тыс. гектаров):

Акмолинская обл.	1944 год.		1945 год.	
	Пары.	Зябь.	Пары.	Зябь.
Восточно-Казахстанская обл.	70	390	140	420
Кустанайская обл.	120	140	140	180
Павлодарская обл.	140	250	180	300
Северо-Казахстанская обл.	40	200	60	220
Семипалатинская обл.	140	310	180	350
Карагандинская обл.	50	120	78	160
	40	150	60	180

10. Обязать директоров МТС, председателей колхозов поднятые пары содержать в течение всего лета в чистом от сорняков состоянии. С этой целью рекомендовать им, в зависимости от характера засоренности полей сорняками, производить перепашку (2) паров на тяжелых почвах с одновременным боронованием, лущение или многократную культивацию.

11. Для обеспечения правильного сортобиологичности семян зерновых культур и обеспечения семенных участков колхозов сортовыми семенами высокого качества, обязать Наркомзем ССР и Совнарком Казахской ССР организовать в 1944 году в колхозах дополнительно 45 районных селекционно-исследовательских хозяйств.

#### III. О мерах по повышению урожайности в засушливых районах Гурьевской, Актюбинской и Западно-Казахстанской областей

1. В целях получения высоких и устойчивых урожаев в засушливых районах, обязать Совнарком Казахской ССР и областным комитетам Гурьевской, Актюбинской и Западно-Казахстанской областей обеспечить проведение следующих первоочередных мероприятий:

а) организовать проведение весенных полевых работ в 1944 году в максимально сжатые сроки, не допуская разрыва между вспашкой, проведением боронования и посева, а на зяби и парах—между боронованием, культивацией и посевом;

б) предложить правлениям колхозов провести весенне-боронование и раннюю про-

тия по уходу за озимыми культурами в рабочие планы весеннего сева колхозов;

в) для накопления влаги в почве широкополосное задержание талых вод путем устройства снеговых запруд и плотин. Обязать райисполкомы привлечь в 1944 году трудоспособное население колхозов, совхозов для проведения работ по задержанию талых вод;

г) рекомендовать колхозам использовать для посевов в первую очередь падинные земли. Обязать областным комитетам и райисполкомам установить по районам план использования падинных земель под посевы зерновых и технических культур.

(Акмолинской, Восточно-Казахстанской, Кустанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Семипалатинской и Карагандинской областей).

1. Обязать Совнарком Казахской ССР, областным комитетам, райисполкомам, директорам МТС и колхозам северо-восточных областей Казахской ССР при проведении весеннего сева 1944 года обеспечить высокое качество обработки почвы под посевы и организовать все весенние полевые работы таким образом, чтобы путем полного использования тракторов и живого тягла закончить яровой пшеницы не позднее 20 мая, а остальных зерновых культур не позднее 5 июня.

Обязать Совнарком Казахской ССР и областным комитетам довести посевные площади яровой пшеницы в колхозах до следующих размеров (в тыс. га):

1944 г. 1945 г.

Акмолинская область 400,0 450,0

В Совнаркоме Союза ССРО МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯИСТВЕННЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ КАЗАХСКОЙ ССР\*

2. В целях получения высоких урожаев картофеля и овощных культур поставить задачу перед всеми колхозами, не имеющими до сих пор орошаемых участков, организовать в ближайшие 2—3 года в каждом колхозе страховой орошаемый участок размером 10—15 гектаров.

Обязать Совнаркомом Казахской ССР определить по областям, а облисполкому — по районам план организации орошаемых участков в колхозах.

3. Для руководства местным орошением в засушливых районах республики организовать в 1944 году в составе Наркомводхоза Казахской ССР управление по местному орошению.

Государственной штатной комиссии при Совнаркоме ССР в месячный срок рассмотреть и утвердить штат этого управления.

Обеспечить, начиная с 1944 года, ремонт насосов и двигателей, работающих на орошении, в мастерских МТС наравне с ремонтом тракторов, а также создать в республике базу по производству и ремонту запасных частей к двигателям.

4. В целях увеличения валовых сборов яровой пшеницы в засушливых районах Казахской ССР, обязать Совнаркомом Казахской ССР и облисполкому:

а) довести посевые площади яровой пшеницы в 1944 году по областям до следующих размеров (в тысячах гектаров):

Актюбинская область 115,0;  
Западно-Казахстанская область 130,0;

б) обеспечить посев яровой пшеницы по лучшим предшественникам, размещая посевы этой культуры преимущественно по новым освоенным, еще не выращенным землям. Запретить посев яровой пшеницы на одном и том же месте более двух лет подряд.

5. Рекомендовать колхозам засушливых районов всемерно расширять посевы ячменя, как засухоустойчивой культуры.

6. В целях повышения урожайности проса, обязать председателей колхозов:

а) отводить под посев проса залежные и наиболее чистые от сорняков земли и проводить посевы проса, не дожидаясь полного окончания сева ранних зерновых культур;

б) производить посевы проса не менее, чем на 15 процентов посевной площади, широкорядным способом, с обязательным проведением 2—3-кратной междуурядной обработки этих посевов, а в тех случаях, где из-за недостатка рабочих рук и тягловой силы междуурядная обработка не может быть проведена, рекомендовать колхозам производить посев проса исключительно на чистых от сорняков землях сплошным рядовым посевом.

Для сокращения потерь зерна при уборке урожая рекомендовать колхозам производить посев двух разновременно созревающих сортов проса.

7. Установить планы подъема целинных, залежных и переложных земель по колхозам засушливых областей в следующих размерах (тыс. га):

	1944 г.	1945 г.
Актюбинская область	35,0	40,0
Западно-Казахстан. обл.	25,0	40,0

Обязать облисполкому в соответствии с настоящим планом определить по районам, а райисполкому — по колхозам площади целинных, залежных и переложных земель, которые должны быть вовлечены в обработку для посева яровых и озимых культур.

8. Установить следующий план вспашки яровых и подъема зяби в колхозах засушливых областей (в тыс. гектаров):

	1944 г.	1945 г.		
Пары.	Зябь.	Пары.	Зябь.	
Актюбинская область . . . . .	50	200	50	250
Гурьевская область . . . . .	—	5	—	5
Западно-Казахстанская обл. . . . .	59	200	60	230

Поставить перед колхозами засушливых областей Казахской ССР задачу — провести, начиная с 1945 года, всех посевов озимых культур и не менее 20 процентов

площади 150—200 тысяч гектаров ежегодно, организовав эти работы методом скоростных народных строек с применением местных строительных материалов.

7. Для наведения порядка в водопользовании на оросительных системах и обеспечения экономичного использования оросительных вод поручить Совнаркому Казахской ССР:

а) установить немедленно по каждому району и преграждающей системе правильный режим орошения сельскохозяйственных культур, а также важнейшие агротехнические мероприятия на орошающих землях, в зависимости от их состояния;

б) утверждать, начиная с 1944 года, планы водопользования по обводхозам, райводхозам и управлениям оросительных систем, обеспечив утверждение планов облисполкomm по районам и райисполкому по колхозам. Установить строгий контроль за выполнением государственного плана распределения воды;

в) провести в 1944 году тракторным парком МТС планировку не менее 30 тысяч гектаров орошающих площадей под посевы технических культур.

8. Обязать Совнаркомом Казахской ССР и Наркомземом ССР в целях борьбы с засорением и заболачиванием орошаемых земель обеспечить в 1944—1945 гг. проведение расчистки коллекторной, дренажной и сбросной сети на Карагандинской, Голодногорской, Джетыбетской оросительных системах и в течение 1944—1946 гг. строительство новых коллекторов на Голодногорской, Чилийской и Шаульдерской системах.

Для наблюдения за мелиоративным состоянием поливных земель и эксплуатацией коллекторной, дренажной и сбросной сети организовать мелиоративную инспекцию в управлениях оросительных систем и в обводхозах Алма-Атинской, Джамбульской, Южно-Казахстанской и Кзыл-Ординской областей и в Наркомводхозе Казахской ССР с общим штатом до 35 инспекторов.

9. Поручить Совнаркому Казахской ССР обеспечить решительный перелом в деле механизации земляных работ и полного использования экскаваторов — грейдеров, канавокопателей, скреперов и других землеройных механизмов на очистке и переустройстве ирригационной сети. Возвратить Наркомводхозу Казахской ССР для этих работ ранее изъятые шесть экскаваторов и другие механизмы, машины и оборудование, переданные другим организациям.

10. В целях поощрения заинтересованности в своевременном и правильном поливе

сельскохозяйственных культур рекомендовать колхозам:

а) установить поливальщикам дневных смен за выполнение норм выработки на работах по поливу при высоком качестве работы начисление трудодней, исходя из расчета 1,75 трудодня за каждую выполненную норму, а поливальщикам в ночных сменах соответственно 2,25 трудодня;

б) производить начисление трудодней машинистам дневных смен за выполнение установленных норм выработки полива в гектарах при хорошем качестве работы из расчета 2 трудодня за каждую выработанную норму; машинистам ночных смен — 2,5 трудодня; машинисткам дневных смен соответственно 1,5 трудодня и ночных смен — 1,75 трудодня;

в) колхозным мирабам за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур при выполнении поливов в установленные планом сроки выдавать материальную дополнительную оплату наравне с колхозниками звеньев, получивших сверхплановый урожай.

11. Обязать Совнаркомом Казахской ССР заключить в 1944—1945 гг. работы по строительству третьей Тугайной ветви в Голодногорской ступи на площади 11 тысяч гектаров, работы по Георгиевской и Чилийской системам, а также Таласскому гидротехническому узлу и Казалинским каналам.

12. Поручить Госплану ССР, Наркомзему ССР и Совнаркому Казахской ССР рассмотреть вопрос о возобновлении строительства Кзыл-Ординской плотины и представить свои предложения в Совнарком ССР.

13. Обязать Совнаркомом Казахской ССР и Наркомземом ССР подготовить и передать в 1944 году на краткосрочные курсах тысячу заведующих колхозным водопользованием (мирабов), пять тысяч колхозников-поливальщиков, пятьдесят районных гидротехников, сто участковых гидротехников и двести водных обездчиков.

Обязать Наркомфин ССР профинансируировать указанные мероприятия в 1944 году.

Рекомендовать колхозам закрепить колхозных мирабов на 2—3 года, не допускать переброски их на другие работы.

14. Перевести с 1 апреля 1944 года содержание областных управлений водного хозяйства на республиканский бюджет.

15. Разрешить Совнаркому Казахской ССР приобрести в 1944 году в колхозах республики триста лошадей для обездчиков и участковых гидротехников и израсходовать на указанные цели 1,5 млн. рублей из средств, отпускаемых на хозяйственные мероприятия.

V. О мерах по развитию садоводства и повышению урожайности плодово-ягодных культур

1. Обязать Совнаркомом Казахской ССР обеспечить проведение ремонта садов путем подсыпки плодовых деревьев на площади 4200 гектаров, в том числе: в 1944 году — 1200 гектаров, в 1945 году — 1200 гектаров и в 1946 году — 1800 гектаров с тем, чтобы весной 1946 года была восстановлена нормальная густота плодовых деревьев во всех садах и виноградниках.

2. Утвердить план закладки новых садов в колхозах на 1944 год на площади 500 гектаров в виноградниках — 450 гектаров; на 1945 год — садов 600 гектаров и виноградников — 500 гектаров.

Обязать Совнаркомом Казахской ССР обеспечить доведение до районов, а в районах — до колхозов планов посадок садов и виноградников не позднее 10 апреля 1944 года.

3. Поставить перед колхозами задачу увеличения урожайности садов и виноградников в 1944 году не менее, чем на 10—15 процентов. Для осуществления этой задачи обязать Совнаркомом Казахской ССР, облисполкому и райисполкому обеспечить проведение вспашки междуурядий в садах и виноградниках, перекопку и рыхление пристволовых ярусов, внесение удобрений и культивацию междуурядий, вырезку сушки, обрезку крон и обмазку стволов.

4. Обязать Совнаркомом Казахской ССР обеспечить проведение борьбы с вредителями и болезнями плодовых насаждений в колхозах, а также на приусадебных участках колхозников и городского населения. Организовать при Наркомзме Казахской ССР специальный отряд по борьбе с вредителями садов и дикорастущих деревьев вокруг г. Алма-Ата. Расходы по содержанию отряда отнести за счет республиканского бюджета.

5. Для успешного проведения работ по уходу за садами и виноградниками рекомендовать колхозам закрепить площадь

бригадами и звеньями сроком не менее, чем на 5 лет.

6. Обязать Совнаркомом Казахской ССР организовать на заводах местной промышленности и промысловую кооперацию производство в 1944 году ручного садового инвентаря и аппаратуры по борьбе с сельскохозяйственными вредителями и болезнями в следующих количествах: 10 тысяч садовых ножей, 10 тысяч секаторов, 2 тысячи сучкорезов, 10 тысяч лопат, 15 тысяч мотыг.

Обязать Госплану ССР выделить Совнаркому Казахской ССР во втором квартале 1944 года 200 тонн металла для производства садового инвентаря и 5 тысяч метров резинового шланга для изготовления опрыскивателей.

7. Обратить особое внимание Совнаркому Казахской ССР на необходимость всеобщего развития садов на приусадебных участках колхозников. Установить план посадки плодовых деревьев на приусадебных участках колхозников в 1944 году — 80 тысяч штук, в 1946 году — 320 тысяч штук.

8. В целях повышения заинтересованности колхозников, рабочих и служащих Акмолинской, Актюбинской, Восточно-Казахстанской, Гурьевской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Кызыл-Ординской областей Казахской ССР в развитии садов, виноградников и ягодников на приусадебных участках освободить сроком на 10 лет хозяйства колхозников от сельскохозяйственного налога и от поставок картофеля, рабочих и служащих от подоходного налога с той части площади приусадебного участка, которая занята как новыми насаждениями плодовых деревьев и виноградников, так и насаждениями, произведенными за последние 5 лет.

(окончание см. на 3 стр.).

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

## О МЕРАХ ПО ПЕВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ КАЗАХСКОЙ ССР\*

9. Для обеспечения выполнения плана закладки новых садов в колхозах и на приусадебных участках колхозников, а также плана ремонта старых садов установить план закладки первого поля плодовых питомников в 1944—1945 годах на площади 216 гектаров, из них: в 1944 году—66 гектаров, в 1945 году—70 гектаров и в 1946 году—80 гектаров с выпуском плодовых саженцев в 1944 году—250 тысяч штук, в 1945 году—300 тысяч штук и в 1946 году—700 тысяч штук.

Установить план закладки ягодных питомников на площади 13 гектаров, из них: заложить в 1944 году—3 гектара, в 1945 году—5 гектаров и в 1946 году—5 гектаров.

Кроме того этим же постановлением Совнарком ССР обязал соответствующие союзные наркоматы: выделить в 1944 году колхозам засушливых областей Казахской ССР на нужды орошения 1500

\* Окончание. Начало см. на 1 и 2 стр.

тонн амбарной нефти; обеспечить отгрузку в Казахскую ССР запчастей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и ремонтных материалов по фондам первого квартала 1944 года; обеспечить завоз для МТС Казахской ССР по фондам первого квартала 1944 года соответствующего количества керосина, лигролина, дизельного топлива, бензина и смазочных материалов.

Наркомфин ССР обязан выделить в 1944 году СНК КазССР по капиталовложению на переустройство оросительной сети—8 млн. рублей и на строительство землесосов 1 млн. рублей, а Госплан ССР—соответствующие материалы и оборудование на капитальное строительство.

Совнарком Казахской ССР обязан принять меры к обеспечению колхозов конными почвообрабатывающими орудиями, установив задание для предприятий местной промышленности и колхозных кузниц на ремонт и изготовление плугов, сеялок, культиваторов, лущильников и другого почвообрабатывающего инвентаря.

## Областное совещание передовиков сельского хозяйства

Вчера в областном драматическом театре состоялось областное совещание передовиков сельского хозяйства. Сюда прибыли лучшие люди колхозов, совхозов и МТС области—знатные трактористы, комбайнеры, председатели колхозов и бригадиты полеводческих бригад, земельные, агростарости, мастера высоких урожаев. Среди присутствующих—лучшая огородница области Анна Нетреба, из колхоза им. Буденного, Була-

ского района, садовод сельхозартели имени Сталина, Полуденского района, т. Охриченко, земельной комсомольско-молодежного звена колхоза «Конуспай», Кокшетауского района, Маули Исмагулов и другие.

В президиуме секретари областного комитета партии т. т. Нечаев, Пильгук, председатель облисполкома т. Тюльков, передовые стахановцы колхозной деревни.

С огромным воодушевлением встретили присутствующие предложение об избрании почетным президентом членов Политбюро

ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным. Когда произносится имя вождя и полковода в зале возникает буря оваций. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Ура товарищу Сталину!».

Доклад «Об итогах работы в 1943 году и задачах работников сельского хозяйства в 1944 году» сделал председатель исполнкома облсовета т. Тюльков.

В прениях по докладу выступили многие передовики сельского хозяйства, председатели колхозов. В конце работы совещания с яркой речью выступил секретарь ОК КП(б)К т. Нечаев.

С большим воодушевлением участники совещания приветствовали великому вождю и полководцу товарищу Сталину и обращение ко всем работникам сельского хозяйства области.

## Совещание редакторов стенных газет

Отдел пропаганды и агитации Центрального райкома партии провел совещание редакторов стенных заводских, цеховых и учрежденческих газет.

Участники совещания поделились опытом своей работы, рассказали, как они привлекают к газете широкий авторский актив. Первым说了 слово редактор заводской газеты т. Михайлов.

—У нас,—говорят он,—выходят одна заводская и более десяти цеховых стенных газет. Активными корреспондентами являются

стахановцы, инженеры и техники. Газеты выходят один—два раза в месяц.

На совещании также выступили редакторы стенных газет: Петропавловского отделения Госбанка—т. Студинихина, артели им. Сталина—т. Аршевский, артели «Молот»—т. Фаткулова и другие.

В заключение участники совещания заслушали инструктивный доклад о том, как организовывать актив, обрабатывать материал и оформлять стенные газеты.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 7 апреля

В течение 7 апреля наши войска к западу от СКАЛА вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и отбивали ее попытки пробиться из окружения в западном направлении. В боях за 6 апреля в этом районе нашими войсками уничтожено более 4000 немецких солдат и офицеров и захвачены следующие трофеи: танков—20, бортных самолетов «Ю-52»—5, орудий разного калибра—17, танков—7, автомашин—1400. Юго-западнее города ТАРНОПОЛЬ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, после двухдневных упорных боев, овладели уездным центром Молдавской ССР городом ОРГЕЕВ—важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к КИШИНЕВУ.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска овладели районным центром Одесской области БЕЛЯЕВКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КАПОКЛЕЕВКА, БУДЕНОВКА, ЕРМЕЕВКА, МАНГЕЙМ, КАРСТАЛЬ (28 километров северо-западнее ОДЕССЫ), МАЯКИ, МАРИНОВКА, НОВАЯ ЭМЕТОВКА, КУБАНКА, СТАРАЯ ДОФИНОВКА, НОВАЯ ДОФИНОВКА (16 километров северо-восточнее ОДЕССЫ), ЧАБАНКА, ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожные станции КОШКОВО, КРЕМИДОВКА. Значительная группа немецких войск, состоящая из остатков 5—6 дивизий, окружена нашими войсками к северу от РАЗДЕЛЬНОЙ и уничтожается. За 6 и 7 апреля в этом районе немцы оставили на поле боя более 5000 трупов. Взято в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 64 орудия и 24 танка. На станции ВЕСЕЛЫЙ КУТ нашими войсками захвачено 1100 вагонов с различным имуществом, из них 74 вагона со спиртами, 31 вагон с авиабомбами, 81 вагон с продфурражом, 50 вагонов с заводским оборудованием, которое немцы вывозили из ОДЕССЫ в Германию. По предварительным данным, при овладении городом и железнодорожным узлом РАЗДЕЛЬНАЯ нашими войсками захвачены следующие трофеи: орудий—44, из них 12 тяжелых, паровозов—17, вагонов с военным имуществом—500, складов—3, железнодорожных эшелонов—6, из них один эшелон с орудиями и танками и два эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 6 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 40 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

К западу от города СКАЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения, окружив колцом окружения, выбили немцев из нескольких насе-

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### НЕ ВЫПОЛНИВ НОРМЫ, НЕ УХОДЯТ С ПОЛЯ

Первые дни полевых работ в колхозе «Конуспай», Кокшетауского района, дали хорошие результаты. Тракторист комсомолец Тулибек Амирханов вскапывает за свою смену 5 гектаров вместо 4,5 гектара по норме. Также успешно работают плугатари Балтыбай Нурагалиев, Куляш Туктышева. Не выполнив нормы, они не уходят с поля.

М. ИСМАГУЛОВ.

### На призыв Чистовцев

Обращение коллектива Чистовского зерносовхоза ко всем совхозам республики вызвало горячее одобрение рабочих, работниц и специалистов Возвышенского зерносовхоза.

Возвышенцы обсудили это обращение и включились в социалистическое соревнование. Они решили завоевать в 1944 году высокий урожай, превратить совхоз в высокодоходное хозяйство.

Коллектив Возвышенского зерносовхоза хорошо поработал над подготовкой к весеннему севу. Все трактора и прицепной

инвентарь во время отремонтированы, проведена большая работа по заготовке местных удобрений и подготовке кадров массовых квалификаций—селянщиков, приспешников, землевладельцев, учетчиков, бригадиров и полеводов.

В совхозе создано шесть тракторных бригад. В каждой бригаде—по одному женскому агрегату. 5 и 6 апреля на отделениях проведены пробные выезды в поле.

Установлен контроль за просыханием почвы. На днях начнутся полевые работы—коронование и пахота. Г. ЮРИН.

## ПЕРЕД ВЫЕЗДОМ В ПОЛЕ

На этот раз рейдовая бригада была особенно строга, придирчива. Она тщательно проверяла трактора прицепной инвентарь. Кое-кто из ремонтирующих даже недовольство высказывал:

—На совесть делали, а они ковыряются не верят,—слышались упреки. Но тут же кто-то из старых рабочих отвечал:

—Правильно делают, лучше на месте хорошо проверить, чем на поле дефекты устраивать. Десять раз отмерь, а раз отрежь,—так мудрость народная учит.

Как ни придирчивы были при осмотре, а дефектов не оказалось. Правду сказали ремонтирующие—на совесть поработали они. Все 69 тракторов, а в числе их 12 мощных ЧТЗ—на полном рабочем ходу. Слушаешь звук моторов—и на душе приятно: ровный и сильный рокот радует, заставляет верить в прочность стального организма.

Пробка откручена. Стихи моторы. Трактора снова замерли в стройных рядах. Продолжали мимо трактористы, бросая взгляды на свои машины. То там, то здесь слышалось:

—Это мой...

—А это вот мой. Эх, какой! Как таин.

—Моя машина весьстрой украшает,—вразмыла трактористка Казаницева,—куда там ваши годятся.

Поодаль стоял директор станции Грищенко. На груди у него сверкал орден Ленина. В глазах светилась чуть заметная улыбка. Он слушал разногласия спор трактористов, а затем приблизился к ним и сказал:

с различными военными грузами.

Окруженные войска противника пытаются любой ценой вырваться из «котла». Крупные силы немецкой пехоты и танков неоднократно переходили в атаки в западном направлении, но каждый раз отбрасывались назад, неся тяжелые потери. Советские артиллеристы и танкисты в этих боях сожгли и подбили 19 танков, 3 бронемашины и свыше 200 автомашин снарядами.

Юго-западнее города Тарнополь танки и пехота противника с утра возобновили атаки, стремясь пробиться на помощь к окруженной группировке. Немцы предприняли отчаянную попытку прорваться на северо-запад. Вначале им удалось несколько прошвырнуться вперед и выйти в район севернее города Раздельная. Советские войска стремительным маневром преградили противнику пути отхода и ведут бои на его уничтожение. В течение двух дней в этом районе убито более 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев и пленных.

\* Спасаясь от гитлеровских извергов, многие жители поселка Восход, деревень Коротковичи, Бродки, Краснозаводск, Дубровка, Антоновка и других укрывались в деревне Ола, Полесской области, и в лесу, находящемся вблизи этой деревни. Немецко-фашистские захватчики 14 января опечатали деревню Ола и учинили дикую расправу над мирными советскими гражданами. Озверевшие гитлеровцы загнали стариков, женщин и детей в дома и сараи, заперли их там, а затем сожгли живьем. Фашистские изверги бросали в горящие дома гранаты, стреляли из автоматов и следили, чтобы никто не мог убежать. В одном сарае, на северо-западной окраине деревни, немцы сожгли живьем до 70 человек.

\* На Одесском направлении наши подразделения соединения и пехота, с боями продвигаясь вперед, овладели районным центром Одесской области Беляевка, а также на-

селенным пунктом Маяки, находящимся в 30 километрах западнее города Одессы. Подразделения Н-ской части, совершив обходной маневр, прижали противника к реке Малый Куяльник и в ожесточенном бою истребили до батальона гитлеровцев. 300 немецких солдат и офицеров прекратили сопротивление, сложили оружие и сдались в плен. Развивая успех, советские бойцы продвинулись на юг между Куяльником и Хаджибейским лиманами и заняли ряд населенных пунктов. В районе к северу от Раздельной окружены остатки пяти—шести дивизий противника. Немцы предприняли отчаянную попытку прорваться на северо-запад. Вначале им удалось несколько прошвырнуться вперед и выйти в район севернее города Раздельная. Советские войска стремительным маневром преградили противнику пути отхода и ведут бои на его уничтожение. В течение двух дней в этом районе убито более 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев и пленных.

\* Спасаясь от гитлеровских извергов, многие жители поселка Восход, деревень Коротковичи, Бродки, Краснозаводск, Дубровка, Антоновка и других укрывались в деревне Ола, Полесской области, и в лесу, находящемся вблизи этой деревни. Немецко-фашистские захватчики 14 января опечатали деревню Ола и учинили дикую расправу над мирными советскими гражданами. Озверевшие гитлеровцы загнали стариков, женщин и детей в дома и сараи, заперли их там, а затем сожгли живьем. Фашистские изверги бросали в горящие дома гранаты, стреляли из автоматов и следили, чтобы никто не мог убежать. В одном сарае, на северо-западной окраине деревни, немцы сожгли живьем до 70 человек. По рассказам оставшихся в живых жителей деревни, немцы в течение этого дня расстреляли и сожгли свыше тысячи мужчин, женщин и детей.

**Передмайское социалистическое соревнование**

**604 ПРОЦЕНТА ЗАДАНИЯ**

Готовясь достойно встретить великий пролетарский праздник—1 мая, коллектив участка гидроштамповки цеха, которым руководит т. Раенко, в ночь на 6 апреля стал на стахановскую вахту. При помощи инженерно-технических работников, которые изобрели скобы, позволяющие задерживать пресс во время работы в определенном положении, стахановцы бригад Седова и Лезина выполнили задание на 604 процента.

Следуя их примеру, на стахановскую вахту стали бригады, руководимые т. т. Быковским и Шепиловым. Они также достигли высокой производительности—547,6 процента нормы. Таким образом, коллектив участка за одни сутки сделал деталей, которых хватит на весь апрель и первую декаду мая.

Большую помощь в достижении таких замечательных результатов стахановцам оказали механик-орденоносцы Безбородов, заместитель начальника цеха Макаров, инженер Омерда и мастер Петрухин.

**БОЛЬШАЯ ЭКОНОМИЯ УГЛЯ**

Сэкономив 755 тонн угля за первые две декады марта, коллектив паровозников депо станции Петропавловск решил в третьей декаде, в дни подготовки к 1 мая добиться еще лучших результатов. На днях была подсчитана экономия топлива за весь март. Оказалось, что за последнюю декаду машины сберегли около 1.200 тонн угля. А за весь месяц экономия составила 1942 тонны. Наилучших показателей добились машины т. т. Емельянов и Бубенчик, сэкономившие за месяц по 80 тонн каждый. Много угля также сберегли т. т. Романов, Федякин, Рылов, Кучеренко и другие.

**Железнодорожный транспорт перевыполнил план перевозок 1-го квартала 1944 года**

Железнодорожники Советского Союза, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина 6-го ноября 1943 г. и величайшими победами Красной Армии, выполняя свои обязательства, данные в письме железнодорожников товарищу Сталину, перевыполнили план 1-го квартала (январь, февраль, март).

План погрузки за март выполнен на 102,8 проц. и за 1-й квартал на 102,6 проц.

Среди железнодорожников развертывается новый подъем предмайского социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение апрельского плана погрузки, за еще лучшее обслуживание нужд фронта и оказание помощи нашей доблестной Красной Армии, которая под искусственным водительством великого Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно изгоняет немецко-фашистских захватчиков с нашей священной советской земли.

**ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ ИМ. СТАЛИНА**

Воспитание детей—дело большое и ответственное. В военное время оно приобрело еще большее значение в связи с тем, что влияние семьи на детей значительно ослабло.

Эта почетная работа—воспитание подрастающего поколения—поручена нашим советским педагогам. Введенная за последнее время пятибалльная система оценок успеваемости и утверждение правил поведения учащихся предъявило учителям новые требования.

Неплохо справляется с этими задачами учительский коллектив татарской средней школы им. Сталина, где директором тов. Давлеткильдеева. Учителя т. т. Хасанов, Рахимова, Сайтакова, Владимира, работающая в этой школе по 10—25 лет, пользуются заслуженным авторитетом у учащихся. Они тщательно готовятся к урокам, организованно проводят занятия, прививая детям дисциплину, ответственность за учебу.

Только тот учитель может быть хорошим воспитателем, который знает своих учеников, живет их нуждами, радостями, посещает семью школьников, чтобы там продолжить воспитательную работу, которую он ведет в школе. Именно так воспитывают своих учеников молодые учителя т. т. Измайлова, Сиротова, Янгальышева, Смулько, Мухаряпова. Усилия воспитателей не замедляют сказаться на успеваемости, дисциплине учащихся. Татарская средняя школа,



Цветут сады в Узбекистане. В этом году ожидается обильный урожай фруктов.

На снимке: Звеньевая колхоза имени Ворошилова, Бухарского района Раджаб Шарипова в колхозном саду.

Фото И. Юсурова. (Фотохроника ТАСС).

**ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ**

**ЗАВОД—ПОДШЕФНОЙ МТС**

Коллектив завода, где директором тов. Резник, оказывает большую и самую разнообразную помощь подшефной Суворовской МТС. Так, например, рабочими завода изготовлено и передано МТС более 400 различных инструментов, много шплинтов, шестерен, болтов, заклепок и других запасных частей. Помимо этого для мастерской МТС выделены медь и другие необходимые материалы.

Завод помогает подшефникам и квалифицированной силой. В МТС работает бригада, в которую выделены лучшие рабочие завода: механик, слесари, кузнецы.

**КОЛХОЗНЫЕ ДЕТЯСЛИ**

В нынешнем году облздравотделом должно быть организовано в колхозах области на время посевной 684 яслей, которыми намечено охватить 25 тысяч детей, и 30 яслей в совхозах из 580 детей.

В ряде районов идет подготовка к открытию детских яслей. Например, в Актауском районе подготовлено 16 помещений, подобраны соответствующие работники, в Красноармейском районе оборудовано 16 помещений, подготовлено 9 заведующих яслими, заготовлены продукты питания. Идет подготовительная работа и в Приневском районе, где оборудовано 35 помещений и проведены семинары для ясельных работников. Такая же работа проводится в Келлеровском, Полуденском, Соколовском, Кошшетауском и других районах области.

**ПОЛНЫЙ ПРОВАЛ ПОПЫТОК МУССОЛИНИ СОЗДАТЬ СВОЮ „АРМИЮ“**

СТОКГОЛЬМ, 6 апреля. (ТАСС). Попытки итальянского фашистского «правительства» создать свою «армию» наталкиваются на непреодолимые препятствия. Даже в том случае, когда пособникам Гитлера в Северной Италии удается сформировать какую-либо воинскую часть, она не надеется на ее боеспособность. Газета «Реджиме фашиста» опубликовала статью главного подручного Муссолини—Фариначчи, который заявляет, что «во многих случаях солдаты не сознают своего долга перед страной» и что «их отношение к новому фашистскому режиму не ясно».

Полупольная итальянская газета «Итальянский либератор» сообщает, что альянские части, находившиеся в Марленго (в провинции Больцано) и в Тирано получили приказ о перемещении в Навару. В пути одна часть растеряла 300, а другая—150 человек.

**КАЗНЬ ГРУППЫ ИТАЛЬЯНСКИХ ОФИЦЕРОВ В ТУРИНЕ**

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по сообщению Римского радио, несколько высших итальянских офицеров, в том числе генералов итальянской армии, было приговорено специальному трибуналом в Турине к смертной казни. Они были обвинены в том, что состояли в подпольной организации, ставившей целью «устранение высших правительственные членов» Муссолини.

**Предложения Консультативной Ассамблеи по вопросу об организации государственной власти во Франции**

АЛЖИР, 6 апреля. (ТАСС). Агентство Франс-Африк передает, что Французская Временная Консультативная Ассамблея одобрила в целом проект организации государственной власти во Франции после освобождения. Проект передан Французскому Комитету Национального Освобождения с тем, чтобы он был опубликован в форме декрета.

Проект Ассамблеи предусматривает ряд мероприятий, касающихся ликвидации органов администрации, произвольно установленных Виши, и возвращения республиканской законности путем восстановления на постах избранных депутатов, исключив из их числа тех, кто участвовал в проведении политики «сотрудничества» с Германией.

**НАЛЕТ НА ГАМБУРГ**

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщило о том, что в ночь на 7 апреля самолеты английской бомбардировочной авиации совершили налет на Гамбург и объекты в Рурской и Рейнской областях.

**ОККУПАЦИЯ НЕМЦАМИ БОЛГАРСКОГО ПОРТА ВАРНА**

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стамбула, что прибывшие из Салоник германские парашютно-десантные войска оккупировали Варну—крупнейший болгарский порт на Черном море.

заняли первенство на городских соревнованиях школьников по стрельбе.

Ребята 4—6 классов с огромным желанием работают в сапожной мастерской школы. За шесть месяцев они под руководством преподавателя т. Галимова для детей фронтовиков сшили 134 пары новой обуви, для учащихся своей школы отремонтировали 187 пар. С какой гордостью ходят по школе юные сапожники!

Они из нашей мастерской,—с уважением говорят о них товарищи.

Сапожная мастерская, организованная по инициативе дирекции школы, имеет большое воспитательное значение. Работающие в ней ребята знают, что делают большое общественное дело, и гордятся им. Мастерская помогла отвлечь ребят от улицы, привлечь им трудовые навыки, повысить посещаемость учащимися школы.

Одним из методов воспитательной работы является тесная связь с родителями-производственниками. Родители т. т. Вахитова, Сатлыкова, Замковой, Абунева и другие, выступая перед учащимися, ярко рассказывают о героической борьбе их отцов, о самоотверженном труде матерей и призывают детей отличной учебой, хорошей работой помочь старшим в окончательном разгроме врага.

Так работает небольшой коллектив учителей татарской средней школы им. Сталина. Только такая дружная, слаженная работа может принести успех в большом и ответственном деле—воспитании нашего подрастающего поколения.

Софья КАРИМОВА.

**ПЕРЕХОД НА СТОРОНУ ТИТО ГРУППЫ ВЕНГРОВ И СЛОВЕНОВ**

СТОКГОЛЬМ, 7 апреля. (ТАСС). Газета «Афтонтиддинген» пишет, что, по сведениям, полученным в Стокгольме, на сторону Тито перешло около 5 тысяч венгров, захвативших с собой оружие и снаряжение, достаточное для половины дивизии. К Тито перешел также целый батальон словенских солдат, снаженных первоклассным вооружением.

**ЭВАКУАЦИЯ ВЕНГЕРСКИХ ГОРОДОВ**

АНКАРА, 6 апреля. (ТАСС). Будапештский корреспондент Анатолийского агентства сообщает, что по распоряжению венгерских властей начата эвакуация Будапешта, а также городов Будафок, Кишештеш, Палота, Уйпешт и других.

Необходимость эвакуации мотивируется властями «опасностью воздушных налетов».

СТОКГОЛЬМ, 6 апреля. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Свенска да бладет» передает, что, по полученным достоверным сведениям, оппозиция в Венгрии переходит к активному сопротивлению. Однако у оппозиции нет настоящего вождя. Издаются нелегальные газеты. Одна из этих газет, выходящая в Восточную Венгрию, называется «Свободная Венгрия». Газета «Свободная Венгрия» призывает актом саботажа и стоит за сотрудничество с Тито.

**Предложения Консультативной Ассамблеи по вопросу об организации государственной власти во Франции**

На этих основах будут восстановлены муниципалитеты и генеральные советы, причем в каждом департаменте Франции префект будет помогать департаментскому комитету освобождения. Консультативная Ассамблея переедет во Францию одновременно с Французским Комитетом Национального Освобождения. После освобождения двух третей Франции и в том числе Парижа Консультативная Ассамблея превратится в Национальную Представительную Ассамблею. Эта последняя абсолютным большинством своих членов изберет главу временного правительства, которое сформирует правительство и представит его Ассамблее. Временное правительство будет оставаться у власти до вступления в свою обязанности Учредительной Ассамблеи.

**Чехословакское правительство составляет списки преступников войны**

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в связи с тем, что части советской армии находятся у порога Чехословакии, чехословакское правительство в радиопередачах для Чехословакии извещает о сообщать имена немецких преступников войны. Чехословакий народ призывается следить за нацистскими членовиками, чтобы они не моглибежать. В радиопередачах указывается, что союзники будут начинать на выдаче им тех военных преступников, которых удастся возвратить в Германию. Списки преступников войн начали составляться чехословакским правительством, как только союзные правительства решили составлять подобные списки. Чехословакское министерство внутренней безопасности располагает списками с 10000 имен. Списки составлялись на основе конфиденциальных сведений, полученных чехословакским правительством, и на основе данных из других достоверных источников.

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА

Северо-Казахстанский облигнотдел стал известен всем учреждениям, предприятиям и организациям, что на основании постановления СНК СССР от 19 марта 1941 г., № 599 и указания НКФ СССР от 2 февраля 1944 г., № 47, все учреждения, организации и предприятия с 1-го марта по 1-ое мая 1944 года должны пройти в филиалах (по месту своего нахождения) регистрацию штатов, ставок, фондов зарплаты, смет адм.-хоз. расходов, и штаты контингентов. Одновременно облигнотдел предупреждает, что в случае непреждения регистрации к указанному сроку выдача средств на зарплату и адм.-хоз. расходы с расчетных и текущих счетов кредитных учреждениях будет прекращена.

Зелентресту срочно требуются огородники контролеры по зеленым насаждениям и рабочие для закладки парников. Обращаться: Кзылтуская, 77.